



入冬后，临高新盈湿地迎来成群白鹭。
通讯员 陈志刚 摄

南国冬暖 与你守候



12月3日，鹭鸟舞蹁跹。本报记者 李天平 摄



12月9日上午，东寨港红树林湿地，两只反嘴鹬在水上游弋。这是较为少见的候鸟。
通讯员 陈志刚 摄



今年5月，在海口五源河湿地，一只蓝喉蜂虎鸟在枝头栖息。
通讯员 陈志刚 摄



在新盈湿地的黑脸琵鹭。通讯员 陈志刚 摄



今年4月，在东方市东方盐场，平静的水面上倒映出红脚鹬和青脚鹬的身影。
通讯员 陈志刚 摄

■ 本报记者 孙慧

“秋风起兮白云飞，草木黄落雁南归。”秋冬季节是鸟类迁徙的高峰期，也是鸟类爱好者的最佳观赏季。

鸟类迁徙，是鸟类适应大自然环境变化的一种生存本能反应。海南位于东亚—澳大利亚—西亚鸟类迁徙路线上，每年迁徙季节有大量候鸟经过海南或者在此越冬。

今年1月20日至27日，我省开展2019年海南越冬水鸟调查行动。4个调查组分别对海口、文昌、万宁、陵水、三亚、乐东、东方、昌江、儋州、临高、澄迈等市县的46个水鸟栖息地，以分区直数法对鸟类种类及数量进行监测。共监测到水鸟65种约2.2万只，其中雁鸭类10种2198只、秧鸡类4种74只、鹤鹬类33种约1.2万只、鸥类5种1531只、鹭类13种5380只。

鹰击长空，鱼翔浅底，万类霜天竞自由。

那些从数千公里以外的地区迁徙而来的候鸟，挥动翅膀从平原、山脉、河流滑翔而过。它们飞翔的身影，让人遐想万千。

停下匆匆步履，在山林、原野、湖沼、海滨、河畔、草地、公园等鸟类栖息地，在不影响鸟儿正常生活的前提下，欣赏它们优美的体态、缤纷的色彩、飞翔的身姿，观察它们觅食、求偶等生活行为，是多么愉悦而美好的事情。

如果你也想欣赏鸟儿美丽的身影，请到海南来。南国冬暖，与你“候”。



11月30日，在海南大学东坡湖，观鸟爱好者在一起观鸟、识鸟。
本报记者 袁琛 摄



11月29日，在三亚城区，摄影爱好者拍摄白鹭觅食。
本报记者 封烁 摄



12月3日，“候鸟”老人远观在三亚河滩涂上的黄嘴白鹭。
本报记者 武威 摄

十一月一日，在海南东寨港红树林湿地，丝光椋鸟围着小船飞舞。
人、鸟、自然和谐相融。
本报记者 张茂 通讯员 王聘钊 摄

十一月一日，琼海市博鳌镇沙美村，鹭鸟翩翩起舞。
本报记者 袁琛 摄